

共创文明城市 建幸福美丽家园

创城薄弱点5月上旬都要达标

济宁高新区从区域环境综合提升、网格化管理等方面进行攻坚

本报济宁4月25日讯(记者于伟) 济宁创建全国文明城市“百日攻坚战”正在进行中,针对存在问题和薄弱环节,高新区抓好整改落实,确保在中央、省测评验收前圆满完成各项创建任务。在21日的济宁高新区文明城市创建推进工作会上,高新区对

创城再动员、再推进。针对工作上的薄弱环节和差距,会议提出,细化工作措施,各部门单位精心组织开展好“百日攻坚战”,抓好整改落实,确保在中央、省测评验收前圆满完成各项创建任务。提高工作标准上,对档案材料网上申报工作,严格把关,做到精益求精,争取一分不失;各实地考察点要抓紧查缺补漏、整改提升,确保5月上旬全面达标。

强化督导检查,要通过建立定期督导制度,严格奖惩,按照《督查问责暂行办法》严肃问责。同时充实人员队伍,采取集中办公,确保更好的开展创城工作。

今年是济宁市创建第五届全国文明城市的最后一年,高新区已全面启动创城攻坚行动,从社会宣传氛围营造、区域环境综合提升、网格化管理、实地督导检查各方面深入扎实做好创城工作,掀起创建文明城市的热潮。

社区文明抬头见

本报记者 孟杰 通讯员 李庆平 任万东



“这样一弄干净利索多了。”21日上午,济宁高新区柳行街道绿色家园社区的工作人员又在小区的西门两侧装上公益广告牌。“移风易俗”“文明出行”“村规村约”……在绿色家园这样的公益广告随处可见。门口的垃圾不见了、树上的晾衣绳没有了、摊贩都进了疏导点……生活环境变好了,居民的个人素质也有所提高。



社区工作人员安装创城公益广告。 本报通讯员 任万东 摄

文明随处见 居民陋习减少了

当日,工作人员将几幅倡导文明出行的公益广告牌悬挂在绿色家园社区西门墙上。“讲文明、树新风”“关爱未成年人”……从社区大门到社区内大大小小的街道,创建文明城市的公益广告标语无处不在。

“装上这个好啊,进出社区抬眼就看见,咱的不文明行为慢慢就改了。”社区的一名保安称,自从门口装上倡导讲文明的公益广告牌,门口乱倒垃圾的现象明显减少了。

让人头疼的社区的小摊贩也不见了。“现在都集中到疏导点了,上下班的路通畅了,卫生环境也改善了。”社区居民姚女士称,原本小区的南北路是流动商贩的聚集地,路堵不说,收摊后路上还会残留

不少垃圾。创城以来,流动商贩全部被引导到社区中间位置的疏导点。这样居住环境得到了改善,商贩也有了固定的经营摊位。

为丰富居民的精神生活,绿色家园还在社区服务中心开设了图书馆、电子阅览室、台球室等,每天早晨9点到中午11点半、下午的2点到5点半,居民都可以免费在这里娱乐。

创建文明城市 咱可不能拖了后腿

趁着天儿不错,绿色家园的王老太在门前的绿化树上栓了两根绳,打算用来晒被子,社区内的文明劝导员发现后,立即进行劝止,再三强调了创建文明城市的意义。

平时执拗的王老太二话没说就解下绳子,还劝对门的

邻居也放弃了同样的做法。“不拖创城的后腿”是这位60多岁的老太太对自己行为的解释。

这两天,郭博正忙着在社区内的公共场所黏贴禁烟的标志,贴了疏导点一条街,郭博把最后的一张贴在了服务中心的大厅内。除了是绿色家园保安队的队长,郭博也是创建文明城市的文明劝导员。张贴文明标语、劝导行人走斑马线过马路、引导摊贩进疏导点、帮助居民清理垃圾……这些活,他和社区内的其他20多名文明劝导员都干过。

“这里是消防通道,车子请停到东边的停车场。”在柳行农贸市场西边的通道处,文明劝导员闫洪祥帮一位买菜的市民将车子推到了停车场。交通高峰期,闫洪祥也会去农贸市场前的马路上疏导交通,引导行人文明出行。

相关链接:

公益宣传围挡 提振创城士气

济宁高新区城管执法分局日前督导辖区内在建工地围挡设置情况,安装完毕创建文明城市公益宣传围挡2000余平方米。

根据要求,城管分局在万象和、中垠悦城、菱花富贵园、金榜家园等在建工地已安装创建文明城市公益宣传围

挡。同时要求户外广告产权单位安装社会主义核心价值观、关心关爱未成年人、文明出行等大型公益宣传楼顶广告,向沿街LED产权单位发放创建文明城市社会公益宣传口号200余处,滚动播放宣传口号。

本报记者 于伟
通讯员 王燕

处理不文明行为 数字城管出大力

济宁高新区数字城管采用网格化分片负责,对城区脏乱差现象实现全天候全覆盖信息采集,处理不文明行为,截止到目前,共处理此类问题1795件。

创建文明城市期间,济宁高新区数字城管利用电子屏幕、宣传单、公共微信平台等多种形式,向社区群众普及文明城市创建活动的知识,营造

全民参与城市治理、爱护公共环境的良好氛围。将全国文明城市创建采集重点指导手册发放到区内35个网格内的63名采集员,对他们进行集中培训。同时利用微信平台对数字城管78名采集、坐席员及时发布有关内容和信息,做到重点采集、精准派遣、快捷处置。

本报记者 孟杰
通讯员 孔令锴

这场孝道演讲 师生热泪盈眶

15日,黄屯街道邀请全国孝道行教育专家一水在黄屯中心小学举办“感念亲恩,传承孝道”演讲报告。历时一个半小时的演讲,深深触动了每一名师生和家长的心灵,为大家献上了一堂终生难忘的人生教育课。

一水老师幽默风趣的开场白立刻吸引了大家的兴趣。一曲《感恩的心》悄然响起,将这首歌曲创作背后的故事娓娓铺陈开来,引领在场的每一个人回到自己的童年,回忆起父母含辛茹

苦抚育子女、翘首期盼子女归来、最后一刻依然牵挂子女的历历往事,感恩之情油然而起,泪水悄然滑落。

师生互动环节将演讲推向了一个高潮,学生们感恩师情,与家长一起向在场的老师们喊到“谢谢老师”,并向老师们鞠躬90度,感谢老师的辛勤教导与无私关怀。老师们也情不自禁热泪盈眶,与孩子、家长们一一击掌致谢。

本报记者 孟杰
通讯员 陈雪峰